[bookmark: _Hlk140743599]Doporučený seznam věcí k pobytu na JIHeP + TJ ÚHKT z důvodu aplikace léčby CAR-T buněk 

Základní informace o léčbě Vám byly podány lékařem v ambulanci. Základní doba pobytu na oddělení je cca 15 dní. První den připadá na příjem na lůžko, krevní odběry, zajištění žilního vstupu a případně další vyšetření dle ordinace lékaře. Zpravidla od druhého dne je podávána příprava chemoterapií, zpravidla jde od 3 dny chemoterapie a dva dny pauzy před převodem CAR-T buněk. Šestý den jsou podány CAR-T buňky a následuje dalších minimálně 10 dní pobytu. Tato doba se prodlužuje v závislosti na výskytu případných komplikací. 

[bookmark: bookmark1]Váš příchod na oddělení je vhodný mezi 8,00 až 9,00 hod. a není třeba přijít na lačno.

[bookmark: bookmark2]ZABALIT S SEBOU
· omyvatelné pantofle;
· pyžamo nebo noční košile dle uvážení – pokud budete mít zájem, z důvodu úspory místa v zavazadle, rádi Vám můžeme poskytnout pyžamo/košili na oddělení;
· spodní prádlo dle uvážení;
· ponožky dle uvážení (gumička nesmí svírat);
· hygienické potřeby: měkký zubní kartáček, zubní pasta s obsahem aminfluoridu (např. Elmex, Meridol), ústní voda nebo Tantum Verde roztok, sprchový gel, neparfemované tělové mléko (např. Lactovit, Excipial, Nivea, Dove, Mixa), balzám na rty (např. Labello, jelení lůj), krém na ruce (Mixa, Nivea, Neutrogena), nůžky či kleštičky na nehty, holící elektrický strojek;
· papírové kapesníky;
· možnost donést počítač, přehrávač CD, připojení na internet Wi-Fi (nejsme schopni garantovat kompatibilitu s každým programem či zařízením);
· noviny a časopisy, knihy, propisovací tužka, poznámkový blok;
· s sebou si ještě vezměte potvrzení o pracovní neschopnosti (pokud máte), průkazku zdravotní pojišťovny, občanský průkaz, ev. výsledky předtransplantačních vyšetření, všechny užívané léky

[bookmark: bookmark3]UPOZORNĚNÍ
· doporučujeme prádlo z bavlny;
· ostatní předměty projdou očištěním dezinfekčním ubrouskem;
· nápoje doporučujeme v menším balení, aby bylo možné je do 24 hod. po prvním otevření vypít, z hygienických důvodů nelze uchovávat déle, po uplynutí této doby je nutné nápoj zlikvidovat (stejně tak donesené čerstvě uvařené jídlo je třeba zkonzumovat tentýž den);

[bookmark: bookmark4]NEBRAT
· ručník – na oddělení Vám dodáme každý den čistý;
· žínka – na oddělení Vám dodáme žínky k jednorázovému použití;
· látkové kapesníky;
· plyšové předměty;
· pokud lze, ponechte doma také klíče od bytu, platební karty a velký obnos peněz
